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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/POR VIDEOCONFERÊNCIA MENSAL 
COM A MINERADORA VALE S.A, ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 
38/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO MONTEIRO MACEDO 
REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, NO DIA TRINTA DE 
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE QUATRO. (30-04-2024). 

Ao trigésimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, às nove horas 
e dezessete minutos, foi realizada a reunião presencial/por videoconferência atendendo 
ao requerimento nº38/202] de autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo, para 
tratar sobre as projeções das ações para o ano de dois mil e vinte e quatro e apresentar 
os novos representantes de Relações Institucionais da Mineradora Vale S/A. 
Participaram da reunião: o Vereador Marcelo Monteiro Macedo. Registraram 
Presença: Izabel Azevedo, Relações Institucionais e Governamentais, Vale S/A, 
Marcelo Martins Costa, Relações Institucionais de Minas Gerais, Vale S/A e Maria 
Anália Ferreira Costa, Relações Institucionais da Vale S/A. ABERTURA: “Em nome 
de Deus e do Povo Marianense, havendo número regimental”, o Vereador Marcelo 
Macedo iniciou os trabalhos cumprimentando a todos e solicitou a leitura das 
correspondências, Reiterou a importância da agenda das reuniões mensais entre a 
Mineradora Vale S/A e esta Casa. Com a palavra, a Sra. Izabel cumprimentou a todos e 
iníciou uma apresentação de s/ides, agradeceu à Câmara Municipal e a Cidade de 
Mariana pela boa receptividade ao longo dos anos em que representou a Vale S/A na 
cidade. Com a palavra, o Sr. Marcelo Martins e a Sra. Maria Anália se apresentaram e 
cumprimentaram os presentes, afirmaram que estão muito felizes com a possibilidade 
de trabalhar no complexo de Mariana e mostraram-se ávidos pelo trabalho futuro em 
conjunto com esta Casa, Em seguida, a Sra. Izabel Azevedo resgatou os assuntos 
tratados na última reunião, bem como as ações e investimentos já realizados na cidade 
de Mariana, afirmou que esses investimentos somam até centão mais de cento e 
cinquenta milhões de reais, que se distribuem em: pagamento de impostos, contratação 
de fornecedores, geração de empregos e fomentação do comércio local. Seguidamente, 
apresentou as práticas propostas para o ano de dois mil e vinte e quatro, identificando-os 
em: PJA (Programa de Jovem Aprendiz), Programa de Estágio Superior, Programa de 
Trainee Superior, PFP (Programa de Formação Profissional) e PPMT (Programa de 
Preparação para o Mercado de Trabalho), esses dois últimos com caráter de capacitação 
e desenvolvimento da mão de obra local. À Sra. Izabel reafirmou que o interesse da 
Vale S/A é de absorver a mão de obra local, e por isso, a empresa vem investindo na 
capacitação da comunidade Marianense. Em seguida, exemplificou os programas de 
investimento voluntário da Vale S/A em Mariana e ressaltou a importância da 
participação e recepção da cidade de Mariana para com o Instituto Cultural Vale. 
Apresentou também, os eventos e projetos para o ano de dois mil e vinte e quatro, 
destacando as ativíidades do Museu de Mariana, cuja Vale atua como patrocinadora 
mantenedora, da Escola de Ofícios Tradicionais, do Festival da-Vida e do Bike Cine, a - 
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ocorrer no distrito de Santa Rita Durão. Logo depois, expôs os investimentos da 
Fundação Vale, afirmou que entre dois mil c vinte e três e dois mil e vinte e quatro 
foram investidos cerca de oitocentos e oitenta e quatro mil reais em Leis de Incentivo, 
Assessoria Técnica e na Lei do Esporte. Informou também sobre os Programas de 
Relacionamento com a Comunidadeo, detalhando-os: Programa Valorizar, a Feira 
Parceira, o Programa Partilhar, e o Cineminha no Vagão na Estação de Mariana. Com a 
palavra, o Vereador Marcelo Macedo questionou a Sra. Izabel quanto ao funcionamento 
do parquinho localizado na Estação de Trem de Mariana, que, em resposta, disse que o 
lugar fica fechado apenas para manutenção. O Vereador Marcelo Macedo pediu à Sra, 
Izabel que, quando houvessem manutenções no espaço, que a Mineradora informasse 
previamente à população. Em resposta, a Sra. Izabel Azevedo afirmou que poderia sim 
divulgar com antecedência, uma vez que as manutenções são programadas, e se 
comprometeu a realizar tais divulgações. Ainda com a palavra, a Sra. Izabel Azevedo, 
mais uma vez, ressaltou a importância da participação da população do complexo de 
Mariana nas propostas da Vale S/A e agradeceu, novamente, o convite e disponibilidade 
desta Casa para as agendas com a empresa. Com a palavra, o Vereador Marcelo 
Macedo pediu que a Sra. Izabel retomasse os valores, comportamento-chave, alavancas 
e ambições da Vale S/A. Prontamente, a Sra. Izabel Azevedo resgatou os propósitos e 
desejos da empresa. Complementando o que havia sido dito pela então representante da 
Mineradora, a Sra. Maria Anália afirmou que “o trabalho da Vale S/A é feito de pessoas 
para pessoas, e isso é o que importa na construção deste trabalho”. Com a palavra, o 
Vereador Marcelo Macedo enfatizou a importância do diálogo entre a Câmara 
Municipal de Mariana e as empresas de mineração, bem como a valia dos trabalhos e 
investimentos nos distritos, para além do Município de Mariana, em seguida agradeceu 
e reconheceu o excelente trabalho da Sra. Izabel Azevedo, assim também, estendeu 

agradecimentos à Vale S/A pelo comprometimento da empresa para com esta Casa, e 
deu as boas vindas aos novos representantes institucionais da Vale S/A, o Sr. Marcelo 
Martins e a Sra. Maria Anália, em seguida afirmou que a comunidade Marianense 
reconhece que o Município é uma cidade mineradora, contudo alertou-os da importância 
do trabalho responsável das empresas no complexo de Mariana e relembrou a seriedade 
com a qual devem ser tratadas as comunidades que foram atingidas pelo rompimento da 
Barragem de Fundão. Em seguida, prestou homenagem à Sra. Izabel Azevedo, 
despediu-se com carinho da representante e finalizou a reunião presenteando os 
representantes da Vale S/A com o livro “Restauro e História do prédio da Casa de 
Câmara e Cadeia de Mariana”. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo 
mais a tratar, “em nome de Deus e do povo Marianense,” o Vereador Marcelo Macedo 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às dez horas e dezesseis minutos. 
Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada. W 


